

我为亚运添光彩·健身潮

以丰富多彩、形式多样的活动为牵引——
亚运氛围感拉满!

今年来,以丰富多彩、形式多样的活动为牵引,越来越多的职工,在舟山各级工会组织引导下,关心亚运、支持亚运、参与亚运、服务亚运。

或在羽毛球馆激情挥拍,或在乒乓球馆切磋球技,或在篮球场挥汗如雨……全市各级工会不断“上新”体育比赛,不仅是赛场上的比拼,也引导更多职工到户外去运动。

或是一回亲子手工绘画,

或是一场读书分享会,或是一次文学作品创作比赛……迎接亚运的方式很多元,迎亚运的氛围感从职工个人延伸到职工家庭。

还有海上安全应急技能大比武等,以强技能、促安全的方式,为亚运贡献一份力量。

图为舟山市总工会、定海区总工会联合举办“全民迎亚运职工风采 齐心奔共富”千名职工健步走活动。

通讯员沈晏、陈永建 摄

比速度
更比配合

近日,台州
市黄岩区总工会
举行了以“迎亚
运 百万职工来
健身”为主题的
新业态职工趣味
运动会。

来自全区的物流快递、外卖、网约车、家政等新业态行业的13支队伍共150名职工参加。本次趣味运动会设有团体赛火炬接力跑、“四平八稳”、集体跳长绳和个人赛的平板支撑、垫排球等项目。比赛项目兼顾趣味性和互动性,运动员使出浑身解数,表现出非凡的实力。

“各就各位!”随着裁判员一声令下,“四平八稳”项目的比赛正式开始,各支参赛队员排成一列纵队,手拿托盘,依次通过指压板,齐心协力把球运向终点。这是一场激烈的比赛,比的不仅是运球的速度,更是团队之间的协调配合。“这个项目,与我们外卖的送餐服务太相似了,既要考虑速度,又要保证手上的物品平稳送达。”黄岩区饿了么外卖小哥赵元海说。

记者潘仙德 通讯员项微 摄



“四平八稳”项目比赛。

运动尽显活力
培训增添保障
金东工会多彩活动迎亚运

本报讯 记者羊荣江 通
讯员曹竞文报道 今年以
来,金华金东区各级工会围
绕迎亚运主题,举办了一系
列丰富多彩的文体活动,引
领职工群众融于其中、感受
其中。

为激励全区机关干部职工
在新时代新征程上奋勇前进,
金东区直机关工委、区总
工会、区教体局等部门联合推
出2023年金东区机关干部职工
“迎亚运盛会展金东形象”
系列活动。其中气排球比赛,
共计30支队伍,288名干部
职工参加;羽毛球比赛有24
支队伍、211名干部职工参
加;乒乓球比赛有22支队伍、
160余名干部职工参加。

金东区教育体育局、区
教育工会开展“助力‘双减’
喜迎亚运”教职工羽毛球比
赛,共有348名教职工参加
比赛,展现了金东区教育工
作者积极向上的精神。

浙江华正检测有限公司举
办的“迎亚运”2023年职工篮
球赛,金华传化公路港物流有
限公司举办的“迎亚运、保健
康、促发展”运动会,多湖街
道总工会、东孝街道总工会
开展的职工健步走活动,把运
动精神融入职工生活,增
强了凝聚力和战斗力。

此外,孝顺镇总工会、傅
村镇总工会、鞋塘办事处总
工会等联合举办“迎亚运·
护平安,生命教育救在身
边”应急救护培训班,60余
名一线职工通过参加培训
更深入地了解了各类突
发事件及意外事故的处理
方法,提升自我保护和自救互
救能力。同时不断加大职
工安全知识宣传培训力度,
持续开展职工安全知识宣
传服务活动,为亚运会的胜
利举办添一份力。

促成关于“薪”的双向奔赴
新昌工会推进“能级工资”让更多企业与职工受益

记者胡翀报道 前不久,
在绍兴市总工会举办的首届
工会集体协商技能竞赛上,新
昌县总工会代表队获得一等
奖。职工工资水平到底谁说
了算?怎样才能留住职工?
在此之前,新昌县总工会就对
这项工作展开了深入调研和
探索。长期的摸索实践,总结
了不少有益的经验,再加上县
委县政府重视,全县企业、职
工广泛参与,让这项工作在新
昌得以顺利开展,并打下了坚
实的基础。

创新创造奖励、学历工龄
津贴、职称晋升……眼下,
越来越多类似的字眼出现在
新昌企业的合同里,职工以技
提薪,企业用“薪”留人,正逐步
成为双方的共识。

“督促企业把职工的技能和
贡献作为工资收入合理增长的
主要依据,加快建设‘技高者
多得’薪酬激励导向,推动企业和
职工实现‘双富裕’‘双提升’,就
是我们积极推动这项工作的初
衷。”新昌县总工会相关负责人
介绍说。

推行能级工资集体协商制
度,促进企业与职工共享共
赢共建共富,在这场双向奔
赴的变革中,浙江医药股
份有限公司新昌制药厂成为
受益企业之一。企业于2021
年被评为“绍兴市新昌县职
业技能等级认定试点企业”,
获批开展化学检验、药物检
验及药物分析员的职业技能
等级自主评价认定试点工
作。截至目前,已开展两期

二、三级化学检验员和一期
四级药物分析员技能等级认
定,运用统一的评价尺度、严
格的考核体系,企业通过职
业技能等级认定者共计55
人。在专业人才支撑下,企
业已成为“国家火炬计划重
点高新技术企业”,综合经济
指标常年位列全国医药行业
二十强。

这几年,企业建立健全了
系统的人才引进、使用、培养、
晋升机制,制定了人才绩效评
价奖励制度,企业内部青年科
学家和院士评选规程、科研人
员考核指标、限制性股票激励
计划实施考核管理办法等一
系列政策和制度,目的只有一个,
就是给高技能人才晋升提供全
方位支持。

对此,浙江医药新昌制药
厂创新实验室负责人周迪感
受更深,也更有发言权。周迪
在2002年进入浙江医药新昌
制药厂后,先后获得浙江工
匠、绍兴工匠、浙江省科学技
术进步奖一等奖等荣誉奖
项。每次获得政府嘉奖的同
时,公司也会给周迪一笔奖
励。“被评选为青年科学家后,
我在原薪资待遇基础上增加
5000元/月,公司还给予我一
次性购房补贴15万元等奖励,
这对我们的外科研人员来说,
是暖心的福利,能让我们沉下
心来做研发。”周迪说。

“开展能级工资集体协
商,有利于保障和维护职工
合法权益,真正体现出技高
和多劳的职工能多得的导
向,鼓励职工不断提升自己,
确保职工收入稳步增长,从
而调动职工积极性,增强凝
聚力。”浙江医药新昌制药厂
工会主席章鹏飞表示,通过
能级工资集体协商,职工得
到付出有回报,奉献有收获,
让职工的成长成为一种内在
需求、自身的动力,职工的劳
动成果创造得到企业的尊重
和认可,促进职工成长和企
业发展的有机统一。

新昌县总工会相关负责人
表示,接下来,他们将以能级工
资集体协商制度为载体,不断
健全工资合理增长机制,继续
推动居民劳动性收入稳步增
长,为加快形成以中等收入群
体为主体的橄榄形社会结构作
出贡献。

新昌县总工会相关负责人
表示,接下来,他们将以能级工
资集体协商制度为载体,不断
健全工资合理增长机制,继续
推动居民劳动性收入稳步增
长,为加快形成以中等收入群
体为主体的橄榄形社会结构作
出贡献。

张文明:电力便民路上的奔跑者



温暖服务守护老人晚年生活。
张文明,中共党员,现任浦
江县供电公司市
场营销部主任,曾获浙江省五一
劳动奖章、国网
浙江省电力公司
优秀共产党员、
国网浙江省电力
公司“十佳服务之星”、金华市八
婺金匠、浦江县道德模范、浦江县
劳动模范等荣誉。

2021年,张文明带领共产党
员红船服务队下乡推广网上国网
APP时发现,偏远山村高龄老人
大多没有或不会使用智能手机。

“陈奶奶,你这个灯泡我们
给你换新的了,以后晚上屋子里可
亮了。”9月15日,国网浦江县供
电公司张文明带领“老有所爱”
志愿服务团队来到塘浦村,为村
中老人更换老旧线路、开关等,用

长为复合型人才。他曾获浙江省
电力公司2011年信息专业“三位
一体”综合竞赛信息安全防护第
一名、信息安全专业一等奖,连续
五年获得金华电信信息系运维
劳动竞赛优胜个人。他领衔的汇
智劳模创新工作室获得浙江省电
力公司A级劳模创新工作室、第
七批金华市高技能人才(劳模)工
作室称号。他手握2项发明专利
和3项实用新型专利,发表论文5
篇,主持的QC成果、技术改进等
多次获省、市级荣誉。

张文明扎根电力生产一线十
余年,先后经历调度控制分中心、
浦阳供电所、营销等多个岗位,成



这以后,他开始致力于为他们解
决用电难题,定期组织志愿活动
为他们排除电气故障,改造照明
线路。经过乡村办电情况调研,
三个月后,张文明成功打造出“驿
电通”服务平台,村民只需前往最
近的便民服务点,就可以通过“驿
电通”设备与办电后台音视频连
线,实现用电业务远程咨询及办
理。经过两年的布点建设,他成
功地在浦江244个村镇搭建起
“15分钟办电圈”,善举入选2023
年金华10项民生实事,其“无人
电力光明驿站操作法”也被金
华市总工会评为金华先进职业操
作法。

浦电宣

上虞排水:
携手结对村共树新风

9月19日,绍兴
市上虞区排水管
理有限公司携手小越
街道田家村村委,
开展了“共树文明
新风 共创绿色环
保”的文明单位结
对共建活动。

活动中,上虞
区排水管理有限
公司的青年志愿
者,向田家村民发
放了120余份节
水手册和垃圾分类
手册,并为村民讲
解节约用水和垃圾
分类等知识,发挥省
级文明单位的示范
辐射和带动作用,增
强村民绿色环保意
识。

公告
浙江中安电子工程有
限公司因原注册办公地址
租期已届满,在变更注册
登记新地址期间,暂时搬
迁至浙江省丽水市莲都区
水街基金产业园7幢办
公,给你带来不便请谅
解。新办公地址变更登
记后另行公告。

特此公告
浙江中安电子工程有
限公司
2023年9月22日

“嘉在九寨 善助协作”
嘉善县总工会
公益直播拓宽对口支援途径

本报讯 记者阮向民报道

“今天和大家分享的是来自四
川九寨沟的原生态绿色无公害
农产品……”9月17日晚6时,
微信直播平台主播“颜君”
向网友们推荐自己到产地溯源
的九寨沟优质农产品。随着主
播的娓娓道来,“嘉在九寨 善
助协作”九寨沟县助农直播专
场活动首场直播正式开启。截
至当晚11时直播结束,成交金
额达到近60万元。

公益直播,是嘉善积极推进
对口支援九寨沟工作,助力九
寨沟“农特产品”销售的一种方
式。嘉善县总工会发挥网络直
播行业联合工会作用,利用“互
联网+”及电商直播优势,联合嘉
善县发改局、县商务局,九寨沟
县总工会、县发改局、县商局(合)
局联合举行了“嘉在九寨 善助
协作”助农直播启动仪式暨“九

寨沟助农大使”授牌仪式。

今年7月,嘉善县总工会组
织嘉善一楠电子科技公司等
单位赴四川省九寨沟县洽谈
助农销售合作事宜,签订了《嘉
善—九寨沟东西部结对农产品
供销合作协议》。这次“嘉在九
寨 善助协作”助农直播项目,是嘉
善县总工会依托网络直播行业
联合工会,整合多方资源,帮助大
山里的农民推动“农特产品”产
销增收的一项创新举措。接
下来,嘉善县总工会将进一步利
用并发挥好网络直播行业联合
工会作用,持续开展直播助农
活动,集中展示九寨沟县农
业产业化龙头企业以及牦牛肉、
藏香猪、食用菌、蜂蜜等各类优
质农特产品,通过农特产品产
销“云对接”,助力九寨沟乡村
产业振兴。

桐乡工会助力产业发展这样做:
循着羊毛线
打造工会服务线

记者金钩胤 通讯员陆春
瑜报道 濮院毛衫产业工会联
合会在桐乡市总工会的指导
帮助下,一直在融通发展产业生
态和提升职工技能水平两方面
不断发力,让每个职工都能在
濮院实现自己的人生价值,让
每家毛衫企业都能与桐乡一
起实现跨越式发展。

在濮院镇,毛衫行业从业
人员达12万人,但仍有2万人
的用工缺口。特别是熟练的套
口工、手缝工、裁剪工等工种,
对于当地毛衫企业更是供不应
求,提升现有职工技能水平,搭
建人才梯队建设成为濮院毛衫
企业的必由之路。为此,桐乡
市总工会根据濮院毛衫产业工
会联合会上报的各项培训需
求,发挥组织优势,牵线搭桥联
系相关专业老师,为濮院当地
的企业和职工送去专业的培训
课程,实现职工有需求、企业下
“订单”、工会送“课程”的良性
互动。

随着电商经济的发展,濮
院毛衫企业商户对提升职工网
络销售能力的呼声越来越大。
从2020年开始,桐乡市总工
会与濮院毛衫产业工会联合会
陆续举办了多届“带货网红训练
营”,邀请直播电商讲师为职工
实现线上转型。

除满足技能提升需求之
外,桐乡市总工会还就毛衫产
业企业关心关注的知识产权保
护问题提供了专项服务。针对
业内长期存在的假冒伪劣、抄
袭盗版现象,在桐乡市总工
会的协调下,成立了桐乡市针
织产业知识产权联盟,与国家
级知识产权快速维权中心联动,
为企业提供知识产权快速维权
服务,大大缩短了维权周期。
目前已吸收90余家针织企业
加入,处理维权案件约400例。

工会“小灵通”

快递小哥进校园说精神

本报讯 通讯员苏振
杭报道 近日,位于杭州
市余杭区良渚街道的沈括
小学举行2023学年秋季
师德师风主题教育之工匠
精神学习会,特邀余杭工
匠时斌为全体教师授课。

时斌是余杭邮政寄递
特快组的一名快递员,被
评为浙江青年工匠、杭州
市高层次卫类人才。他讲
述了自己在平凡的岗位上
做出的不平凡业绩,展现了
爱岗敬业的优秀品质、恪尽
职守的诚信精神、扎实苦干
的务实作风,引起现场老师
的强烈共鸣,也让老师们深
刻理解了劳模精神、劳动精
神、工匠精神的内涵。

中秋祝福送快递小哥

本报讯 通讯员张鲜
红报道 近日,温岭市太
平街道总工会工作人员在
月河社区阳光加油站为快
递小哥发月饼。为了让外
卖配送员、快递小哥等新
业态群体。